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Nieder-Olm, 03. Januar 2018
Neues Urlaubsmagazin und Pauschalen für Rheinhessen erschienen
Die ruhigen Wintertage sind die beste Zeit, die nächste Urlaubsplanung in Angriff zu nehmen. Die Aussicht auf Sommersonne und schöne Landschaften steigert die Vorfreude. Das neue Urlaubsmagazin Rheinhessen – Erlebnis.Wein.Kultur.Landschaft der Rheinhessen-Touristik kommt da gerade recht. Mit inspirierenden Texten und Fotos gibt es Orientierungshilfe beim Entdecken und Anregungen zur Urlaubsplanung. 

Das wichtigste Printmedium der Rheinhessen-Touristik hat eine Verwandlung vollzogen, die ins Auge fällt. Der neue Magazincharakter lässt Raum für Geschichten, kurzweilige Interviews und tolle Fotos rund um die wichtigsten Themen Wein, Genuss und aktiv sein. Eindeutig an den Zielgruppen ausgerichtet spricht das Magazin die aktiven und anspruchsvollen Natur- und Kulturgenießer an. Dem tragen auch die Pauschalangebote Rechnung, die das Weinerlebnis mit kulinarischem Genuss, schönen Wanderrouten oder Kulturgeschichte in Mainz, Worms oder Bingen am Rhein kombinieren. 
Neue Reise-Angebote 2018
„Wandern, Wein und Kulinarik“ ist Name und Programm einer neuen Pauschale, die ins Wanderparadies Rheinhessische Schweiz führt. Vier wunderschöne Rundwanderwege liegen dicht beieinander. Der typische Weinort Flonheim empfängt Gäste mit herzlicher Gastfreundschaft und kulinarischen Entdeckungen auf hohem Niveau. 
Die „Tour de Worms“ führt vom Wonnegau ins Zellertal. Idyllische Weinorte, gut beschilderte Radrouten mit schönsten Aussichtspunkten zwischen Donnersberg und Rhein und die Kultur der Nibelungen- und Lutherstadt Worms sind abwechslungsreiche Bausteine des 3-Tage-Arrangements.

Diese und viele weitere Pauschalangebote und Reisetipps sind  auf www.rheinhessen.de zu finden. Dort kann auch das Urlaubsmagazin kostenlos bestellt werden.
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