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Regionales direkt ab Hof: Einkaufsführer Rheinhessen zeigt den Weg in die Hofläden

Das Interesse an regional erzeugten Lebensmitteln nimmt stetig zu. Der Wunsch nach gesunder Ernährung und nachhaltigem Konsum bewegt viele Verbraucher sich umzuschauen, was in der eigenen Region produziert wird.

Der „Einkaufsführer Rheinhessen“ des Forums Rheinhessischer Direktvermarkter zeigt die Vielfalt der regionalen Produktion und ist ein guter Wegweiser zu den Hofläden der Region. Die Devise lautet: Qualität und Frische aus Rheinhessen. Der persönliche Kontakt zum Verbraucher ist den Erzeugerinnen und Erzeugern dabei besonders wichtig. Man möchte die Produktion für den Kunden transparent machen und umfassend informieren, zumal es sich oft um handwerkliche und traditionelle Herstellungsprozesse handelt, die das Produkt wertvoll  machen, dem Kunden aber nicht bekannt sind.
[bookmark: _GoBack]Es gibt also viele gute Gründe, den beim nächsten Mal in einem der Hofläden einzukaufen. Der Einkaufsführer kann kostenlos bei der Rheinhessen-Touristik unter www.rheinhessen.de bestellt werden.
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