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Nieder-Olm, 08. Januar 2020
„Hiwwel & Herz“ – Das Urlaubsmagazin 2020/21 für Rheinhessen erschienen
Die ruhigen Wintertage sind die beste Zeit, die nächste Urlaubsplanung in Angriff zu nehmen. Die Aussicht auf Sommersonne und schöne Landschaften steigert die Vorfreude. „Hiwwel & Herz – Das Urlaubsmagazin Rheinhessen“ kommt da gerade recht. 
Das wichtigste Printmedium der Rheinhessen-Touristik hat eine Verwandlung vollzogen, die ins Auge fällt. Der neue Magazincharakter lässt Raum für Geschichten, kurzweilige persönliche Tipplisten und tolle Fotos rund um die wichtigsten Themen Wein, Genuss und aktiv sein. Eindeutig an den Zielgruppen ausgerichtet spricht das Magazin die aktiven und anspruchsvollen Natur- und Kulturgenießer an. 
Der Katalog mit Adressteil war gestern, frisches Design und Geschichten werben heute um alte und neue Rheinhessengäste. Für Christian Halbig, Geschäftsführer der Rheinhessen-Touristik, ist das der konsequente Weg im Marketing: „Über die Frage ‚Online oder Print?‘ sind wir längst hinaus. Wir pflegen in unserem Medienmix ein ergänzendes Miteinander, passen unsere Medien aber ständig an neue Herausforderungen an. Bei Printangeboten stehen das haptische Erlebnis, die Authentizität der Geschichten und die situative Stimmung im Vordergrund. Unsere digitalen Medien ergänzen das durch erhöhte Zugänglichkeit und kundenfreundliche Vernetzung der Angebote.“
Das Magazin erscheint alle zwei Jahre in einer Auflage von 30.000 Exemplaren. Es wird auf Messen verteilt und auf Anfrage verschickt. Weil es vor allem überregional Leser zum längeren Aufenthalt im Weinland animieren soll, wird es bundesweit, aber vor allem in den Quellmärkten in NRW mit Anzeigen beworben. 

„Hiwwel & Herz“ ist kostenlos erhältlich bei den Touristinformationen in Rheinhessen, auf www.rheinhessen.de/prospektbestellung oder per Mail an info@rheinhessen.info 
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