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"Reisen für Alle – Barrierefreiheit geprüft": Rheinhessische Betriebe und Museen wurden ausgezeichnet
Vier Betriebe  und zwei Museen in Rheinhessen haben die baulichen und qualitativen Kriterien des Zertifikats „Reisen für Alle“ erfüllt und konnten so im Rahmen einer Zertifizierungsfeier am 28.04. in Neuwied durch Wirtschaftsministerin Eveline Lemke für ihre Barrierefreiheit ausgezeichnet werden. Es sind dies das Landesmuseum Mainz, das Weingut Seidel-Dudenhöfer in Alsheim, Sutter's Landhaus in Gensingen, Böhm's Weingewölbe in Wörrstadt, Wasems Kloster Engelthal in Ingelheim am Rhein und das Historische Museum am Strom - Hildegard von Bingen in Bingen.
„Wir möchten beim Weinerlebnis in Rheinhessen mit unseren Gastgeberbetrieben die Barrieren aus dem Weg räumen, damit sich alle willkommen fühlen - Familien mit Kleinkindern, Gäste mit eingeschränkter Beweglichkeit, Blinde und Gehörlose, Allergiker. Wir freuen uns, dass immer mehr Betriebe sich auf den Weg machen, die Anforderungen für ein barrierefreies Weinerlebnis Rheinhessen zu erfüllen.“, so Christian Halbig, Geschäftsführer der Rheinhessen-Touristik.

Das Kennzeichnungssystem „Reisen für Alle – Barrierefreiheit geprüft“ ist ein bundesweites Kennzeichnungssystem im Bereich Barrierefreiheit. Es wurde in mehrjähriger Zusammenarbeit und Abstimmung mit zahlreichen Betroffenenverbänden sowie allen touristischen Verbänden, Landesmarketing-Organisationen und weiteren Akteuren im Rahmen des vom Bundesministerium für Wirtschaft und Technologie geförderten Projektes „Tourismus für Alle“ entwickelt.

Dabei können Betriebe in folgenden sieben Kategorien zertifiziert werden: Menschen mit Gehbehinderung, Rollstuhlfahrer, Menschen mit Hörbehinderung, Gehörlose Menschen, Menschen mit Sehbehinderung, Blinde Menschen und Menschen mit kognitiver Beeinträchtigung. Bei jeder der genannten Gästegruppen gibt es zwei Anforderungsstufen, für die sich Betriebe auszeichnen lassen können.
Weitere Informationen gibt es unter http://presse.gastlandschaften.de/Zertifizierungsfeier-Reisen-fue.6996.0.html
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