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Vorweihnachtszeit in den Rheinhessen-AUSGEZEICHNET-Vinotheken

Rheinhessische Vinotheken mit Gütesiegel machen Stimmung.
Die Vinotheken mit dem Gütesiegel „Rheinhessen AUSGEZEICHNET“ stimmen mit zahlreichen Veranstaltungen auf die Vorweihnachtszeit ein. Die Spannung der Weinlese und die Hektik im Keller sind passé, Zeit zum Umschalten und Entschleunigen. 

In den besten rheinhessischen Vinotheken ist der Weineinkauf immer ein Erlebnis in angenehmer Atmosphäre. Die Vorweihnachtszeit bietet dazu noch mehr Anlässe. 

Eine ausgefallene Kombination präsentiert das Weingut Keßler in Zornheim am 19. und 20. November 2016 „Adventsfloristik im Weingut“ Außergewöhnliche Advents- und Weihnachtsdekorationen für Zuhause genießt man mit Glühwein und kleinen Köstlichkeiten aus der Hofküche.

Zum stimmungsvollen Adventsbrunch mit Weinverkostung lädt das Weingut Dr. Hinkel  am 28. November 2015. Die Weinverkostung bei Kerzenschein und flackerndem Kaminfeuer sorgt für die passende Weihnachtsstimmung, Weihnachts- und Winterliköre tun ihr Übriges. 
[bookmark: _GoBack]
Ein kleiner beschaulicher Weihnachtsmarkt in Ober-Saulheim zieht am 28. und 29. November die Gäste aus Nah und Fern an. In der Vinothek im Weingut Schloßgartenhof sind zum „Saulheimer Winterzauber“ neben dem hauseigenen Glühwein viele Stände verschiedener Handwerker mit ihren Produkten zu finden. 

Oder man lässt sich regelmäßig „Mit Wein und Tapas durch den Advent“ begleiten. Die Vinothek Weingut Klosterhof in Flonheim macht das Angebot am 27.11.2015, 04.12.2015 und 18.12.2015, jeweils ab 19:00 Uhr. 

Alle 22 prämierten Vinotheken bieten in der Vorweihnachtszeit natürlich die besondere Beratung zum Weineinkauf  für die Feiertage, aber auch kulinarische Spezialitäten wie Öle, Essige und Pestos sind im Angebot – als Geschenk oder für das eigene Festtagsmenü.
Weitere Informationen unter: 
http://www.rheinhessen.de/ausgezeichnete-vinotheken 
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