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Genusswandern in Rheinhessen: Die Hiwweltouren zeigen die schönsten Ecken der Region

[bookmark: _GoBack]Von Wald, Weinbergen und Weiden gesäumte Wege, der Blick ins Weite vom Rheintal bis in den Taunus, über die sanften Weinhügel oder blühende Obstplantagen - –die Prädikatswanderwege in Rheinhessen sparen nicht mit Reizen zu jeder Jahreszeit.

„Hiwwel“ heißt auf Rheinhessisch „Hügel“ – traumhafte Aussichten sind garantiert. Die zwischen 6 und 14 Kilometer langen Runden verbinden auf leichten bis mittelschweren Routen romantische Fachwerkdörfer und Städte mit schönen Picknickplätzen und Aussichtspunkten. Für den Genuss sorgen dabei neben einer abwechslungsreichen Wegeführung die Sehenswürdigkeiten und Einkehrmöglichkeiten sowie die gute Beschilderung entlang der Strecken. Weitläufige Weinberge mit alten Weinbergsmauern und –häuschen, eindrucksvolle Heideflächen, knorrige Eichen-Kiefernwälder, beeindruckende Steinbrüche, Spuren einer alten Staatsgrenze und immer wieder grandiose Panoramen bis zum Horizont machen diese Touren aus. Genau das richtige für entspannte Genusswanderungen.

Ein Wanderurlaub mit mehreren Touren ist ganz leicht individuell planbar. Es gibt aber auch passende Pauschalangebote: „Wandern, Wein und Kulinarik“ ist Name und Programm eines Arrangements, das ins Wanderparadies Rheinhessische Schweiz führt. Vier wunderschöne Rundwanderwege liegen dicht beieinander. Der typische Weinort Flonheim empfängt Gäste mit herzlicher Gastfreundschaft und kulinarischen Entdeckungen auf hohem Niveau.

Einzelheiten zu den Wegen, Karten und Beschreibungen gibt es unter: www.hiwwel-touren.de  .
Kontakt: Rheinhessen-Touristik, 06136 / 92398-0, info@rheinhessen.info, www.rheinhessen.de
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